

广西:构建不动产登记“城乡通办”新体系

新华社南宁9月14日电(记者黄浩铭)9月6日,广西桂南农村商业银行崇左市山秀分理处的客户经理张树钦在银行网点为群众办理抵押权预告登记,从交件到发证仅用了15分钟。

近年来,广西在深化“互联网+不动产登记”改革、实现不动产登记“一网通办”基础上,打破城乡壁垒,构建涵盖2200多个便民服务点和2600多个银行网点的“城乡通办”新体系,为疫情防控常态化下的经济发展和民生改善提供有力支撑。

向乡村延伸,不动产登记实现“就近办”。自治区自然资源厅确权登记局局长黄晓辉介

新华社北京9月14日电(记者郭宇靖)记者14日从北京市发展改革委获悉,为贯彻绿色发展理念,充分利用疏解腾退空间,自2018年以来,北京已累计新建公园绿地73处,总面积约4200公顷,相当于约6个奥森公园。其中48处公园已经开门迎客,其余25处公园将于2022年底全部建成投用。

自2018年以来,北京市结合新一轮百万亩造林绿化行动,推动疏解整治腾退空间向“绿色”转变,已累计批复73处公园绿地项目。北京市发改委有关负责人介绍,通过这些公园绿地的建设,目前北京市公园绿地500米服务半径覆盖率已经从2017年的77%增加至2020年的86.8%,增加近10个百分点,实现“开窗见绿”“出门见园”的居住工作环境品质。

据了解,公园绿地建设坚持需求导向,除了满足生态、景观等基本功能,还将进一步丰富体育运动、文化科普、停车场地等服务功能,打造功能复合、全龄友好、衔接贯通的公园绿地。

北京市发改委有关负责人表示,下一步将继续因地制宜丰富公园绿地功能,同时加强慢行系统与公园绿地结合,以绿道为纽带,提升公园绿地连通性,将公园“绿岛”变为城市“绿链”。

骗取医保27万余元 湖南一医院原院长获刑

新华社长沙9月14日电(记者帅才)记者从湖南省医保局获悉,近期,湖南省深入开展打击欺诈骗保、套取或挪用贪占医保基金集中整治工作,查处了一批医疗机构套取医保基金案。其中,一家医院原院长因伪造患者CT诊断意见书多达1377次、骗取医保基金被判刑。

据湖南省医保局通报,湖南衡东博爱医院原院长荆某茜和医保科科长邓某、放射科医生谢某伪造医学文书骗取医保基金被调查。经查,2016年至2018年期间,荆某茜安排医院医保科科长邓某和放射科医生谢某通过伪造住院病人CT诊断意见书1377人次,骗取医保基金共计27.63万元。

近日,法院依法判决荆某茜犯诈骗罪,判处有期徒刑3年2个月,并处罚金人民币2万元;另外两名涉案人员邓某和放射科医生谢某分别以诈骗罪判处有期徒刑2年10个月和1年6个月,并处罚金人民币1万元和5000元。

绍,为推动不动产登记由“拼速度”向“优服务”延伸,从2020年起,广西积极推动不动产登记窗口向乡村延伸,农村群众既可网上申请办理业务,也可就近到办理点提交申请材料办理,尽量让农民“办证不出门、领证不出村”。

截至今年7月底,广西农村地区不动产登记便民点达2200多个,形成了自治区、市、县、乡镇、村五级全覆盖的不动产登记“城乡通办”体系。今年1月至7月,广西通过乡村延伸网点办理农村不动产登记57.8万多宗,实现了全自治区范围不动产登记“就近办”“即时办”。

向银行延伸,抵押登记实现“网点办”。广西以便企利民作为出发点,着力打造遍布

自治区的抵押登记延伸服务体系。自治区自然资源厅与中国建设银行广西分行建立抵押登记战略合作关系,将不动产登记系统与建设银行系统衔接,将不动产抵押登记业务延伸至广西所有建设银行网点。同时,加强与其他金融机构合作,推动抵押登记进一步向银行网点延伸。

2020年以来,广西各级不动产登记机构通过金融网点,累计办理抵押登记170多宗,帮助实现民间融资4.67万亿元,其中企业融资3.31万亿元,群众贷款1.36万亿元。

向“掌”上延伸,不动产登记实现“异地办”。针对越来越多的“异地办”需求,自治

区自然资源厅统一设立综合窗口,将50多项不动产登记标准化业务纳入“全区通办”系统,推动不动产登记实现了从“见面办”向“掌上办”、从“时间更短”向“服务更优”拓展。各地不动产登记机构只需按照“服务统一、标准一致”的要求,即可受理不同地区的登记申请业务,办事群众无须返回不动产所在地办理。

黄晓辉介绍,不动产登记改革以来,广西不动产登记办事环节已由12个优化至3个以内,登记材料由12件压减至4件以内,办理时限由10个工作日压缩至1个工作日内。

福建累计报告新冠本土确诊病例120例

新华社福州9月14日电(记者邰晓航、王成)14日下午,福建省应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开新闻发布会,通报疫情防控情况。9月10日至9月14日8时,福建省累计报告新冠肺炎本土确诊病例120例(莆田市75例、泉州市12例、厦门市33例),本土无症状感染者19例(均在莆田市)。目前,确诊患者、无症状感

染者均已转至定点医院收治,无重症患者。

福建省卫健委副主任杨闽红说,莆田、泉州、厦门三地全力追踪本次疫情密切接触者、次密接者,均已落实集中隔离措施。根据流调结果,截至9月13日24时,三地共划定4个中风险地区,2个高风险地区。交通部门按照相关要求加强中高风险

地区的交通管制,中高风险地区人员原则上非必要不出行。

据了解,从9月10日至13日,福建省从省内各地抽调疾控专家、流调人员、核酸检测应急采样队、医疗队等2570多人,以及移动核酸检测车、国家紧急医学救援队应急车、移动方舱核酸检测实验室驰援莆田。



9月14日,工作人员从移动PCR方舱实验室外走过。目前,在位于仙游县体育中心的方舱核酸检测点,已有三个方舱实验室运送到位并投入使用。据现场负责人介绍,这个方舱核酸检测点计划投入7个方舱实验室、85台PCR检测仪器,预计每天可检测8至10万管核酸样本,在保障实验人员安全的同时,有效提高病毒检验与筛查效率。

新华社记者魏培全摄

疫情不散 我们不退

福建仙游县社区疫情防控见闻

新华社福州9月14日电(记者张华迎、董建国)动员群众参加核酸检测,走街串巷摸排人员动向,发动群众守好村居大门……面对突如其来的新冠肺炎疫情,福建省莆田市仙游县广大社区工作者、医务工作者、党员志愿者奔忙在社区疫情防控一线,为群众筑牢疫情“防火墙”。

统计数据显示,截至9月14日8时,莆田市已累计报告新冠病毒核酸检测阳性94例,其中确诊病例75例,无症状感染者19例。为加强疫情防控,14日8时起,仙游县18个乡镇、街道同步启动第二轮全员核酸检测工作,确保应检尽检,不漏一人。

14日15时,室外温度已超过35摄氏度。走进仙游县鲤城街道洪桥社区鲤中步行街核酸采集点,记者看到,尽管天气炎热,但排队等待核酸检测的群众秩序井然。

“请大家拿好身份证件,戴好口罩,保持1

米安全距离。”鲤城街道洪桥社区居委会主任吴伟硕提醒排队的群众。据他介绍,洪桥社区常住人口超过3万人,为确保应检尽检,社区共设置了6个核酸采集点,预计当天就能全部做完。“对出行不便的特殊群体,我们已经安排专人入户检测。”

抬头、张嘴、大声说“啊”……仙游县实验小学核酸采集点内,头戴医用护目镜、穿着防护服的蔡荔萍和同事正忙着采集咽拭子。由于一遍又一遍重复相同的提醒话语,蔡荔萍的声音有些沙哑。

今年35岁的蔡荔萍来自莆田市城厢区医院,已经连续4天坚守在核酸采集一线。她告诉记者,为了节约时间、提高工作效率,她和同事们在工作期间不敢多喝水,尽量减少上厕所。“中午12点多就开始工作了,对于疫情防控,我们医务工作者义不容辞。”

记者走访发现,在开展全员核酸检测

的同时,仙游县各个乡镇、街道还积极发动群众,在村庄、社区出入口设立卡口,对往来车辆和人员进行劝返。

“现在疫情形势严峻,没什么特别要紧的事,尽量不要外出。”14日上午,在仙游县榜头镇紫泽社区组织委员陈敏泗的劝导下,一位正准备外出的村民选择了返回家中。

陈敏泗介绍,为强化疫情防控,社区还发动数十名党员群众,在8个出入紫泽社区的路口设卡,以避免不必要的人员流动。“社区还利用‘村村通’广播,定时向村民播放疫情防控常识,提醒他们增强自我防护意识。”

“疫情不散,我们不退。”据仙游县组织部门统计,自9月10日疫情暴发以来,当地已有4万多名党员奔赴疫情防控一线,积极参与流调溯源、核酸采样、社区封控、后勤保障服务等各项工作。

安徽芜湖“净网”行动破获“传黄”大案

新华社北京9月14日电(记者史竞男、王鹏)记者从全国“扫黄打非”办公室获悉,近期,安徽省芜湖市辖属无为市警方在“扫黄打非·净网2021”专项行动中,成功破获一起特大涉嫌利用网络传播淫秽物品牟利案,摧毁一个横跨多省市的网络“传黄”犯罪团伙,已抓获25名犯罪嫌疑人。

据无为市公安局通报介绍,以罗某峰、罗某盛为首的团伙,通过线上网站、线下技术支

撑及发展下线代理等方式,形成一整套销售传播淫秽色情信息黑色产业链,社会危害性极大。该局2020年4月在侦查另一起案件时,发现罗某峰等人涉嫌大批量倒卖新浪微博账号且涉案金额巨大的线索。进一步立案侦查发现,罗某峰、罗某盛二人通过互联网聘请技术人员,搭建了一个会员制的淫秽色情网站;发展下线代理60多名,代理人员通过代理账号生成网站推广短链接,在新浪微博

“美女”“搞笑”“电影”等板块以评论、留言方式海量发布这些链接,往往配上具有挑逗性的字眼或字符,引诱网民点击进入网站,进而付费观看淫秽视频,截至案发,该淫秽色情网站收费观看20余万人次,获利300余万元。其中,主犯罗某峰非法获利超50万元,代理李某峰仅代理3个月时间就获利10余万元。

今年4月至7月,专案组先后赴广东、

福建、河南、浙江等多地开展抓捕工作,先后抓获罗某峰、罗某盛,网站制作和维护人员吴某策,构成犯罪的22名代理,共计25名犯罪嫌疑人,现场搜获大量作案用手机、电脑、银行卡等物品,查扣淫秽视频800余部,依法扣押、冻结涉案资金计300余万元。已到案的25名嫌疑人均对自己的犯罪事实供认不讳,其中13人被批准逮捕,12人被取保候审。目前,案件在进一步侦办中。

铸牢中华民族共同体意识

进入秋季,南方的太阳依旧火辣。

侗族姑娘黄志秀在自家的桃林里忙着采摘桃胶,她额头渗出的汗水和树上分泌出来的桃胶,在阳光的照射下,闪闪发光。

“这东西以前挂在树上没人要,如今卖70元一斤都有人抢着要。去年一年卖桃胶赚了3000多元。”黄志秀告诉记者,桃树流胶意味着少结果、果树寿命缩短。过去最讨厌看见的桃胶,如今却创造了经济价值,这让黄志秀感到很惊喜。

村庄之变同样让人欣喜。黄志秀所在的江西峡江县金坪民族乡新民民族村是个多民族聚居村,少数民族人口超过85%。

1982年,回归祖国的京、侗、僚、瑶、壮、苗、彝等7个民族的502名侨民迁居于此,与当地汉族村民一起共谋未来。

67岁的瑶族老人黄世宁没有忘记,当时村庄还很落后——只有一些板栗树,一家十几口人挤在土瓦房里。

“新民民族村那时还叫江西国营金坪华侨农场新民分场,我是场长。取名‘新民’,是希望不再漂泊,成为‘新生之民’的意思。”黄世宁回忆说。

随后的变化让村民们由“漂”到“安”。1999年,金坪华侨农场划到峡江县管理。2008年,经江西省政府批准,金坪民族乡正式成立,新民分场更名为新民民族村。

2009年,当地党委政府筹集各类扶持资金2000余万元,通过统一规划、政府补助、村民自建等方式,157个家庭每家新建了一套三层楼房。34个特困户或低保户家庭搬进了政府全资兴建的两室一厅住房,家家户户实现了安居。

安居之后是乐业。2011年,新民民族村开始发展乡村旅游。1986年出生的瑶族小伙郑馨贵瞄准机会,返乡从事特色果业种植,娶了从小就认识的邻居——侗族姑娘黄志秀,过上了“农妇、山泉、有点田”的生活,小两口种植的60亩果树,通过发展采摘体验等乡村旅游,年纯收入近20万元。

新民民族村如今有938人,全村1800多亩果树成了村民们致富奔小康的“摇钱树”。果园里也不再只有板栗树,还引进了桑葚、木通果等高附加值品种。

39年来,8个民族的村民和谐共处、团结互助,像石榴籽一样抱团发展,助力乡村振兴。2019年,金坪民族乡成为“全国民族团结进步模范集体”。

“每个村小组都有村民理事会,理事会成员由村民选举产生。村里的新农村建设、环境治理、铁皮棚拆除等大小事,都是各民族群众一起参与、一起决定、一起出力。”新民民族村党支部书记钱存坪告诉记者,村务共治拉近了村民的感情,让村内民族间的通婚成为常态。

近年来,随着各民族风情节庆活动的举办,新民民族村成了4A级乡村旅游景点。站在村头,美景如画:向村里望去,是一排排淡黄色的居民小楼,掩映在绿树之间;向村外望去,是一片少数民族风情建筑群。

金坪民族乡党委副书记、乡长吴雪平透露说,网红打卡点民族风情楼的展陈将于近期升级,增加少数民族乡村发展等展示内容;乡里还打算出一本少数民族教材,让新民民族村“1+7”个民族的故事走进课堂。

(记者袁慧晶)新华社南昌9月14日电

浙江临海司法救助 架起一座“民心桥”

2016年,一场突如其来的车祸让老孙落下了四级伤残,基本失去了劳动能力。由于肇事者经济状况不佳,老孙仅拿到4万元赔偿。这些年,因为这场车祸,老孙一家一直处于困境。就在近日,一笔由检察机关办理的司法救助金可谓雪中送炭。

此前的事故中,由于肇事司机王某属于无证驾驶,且车辆严重超载,保险公司只赔付了12万元。肇事司机也只有能力补偿4万元。这些相较于老孙高达50万元的损失和四级伤残丧失的劳动能力,杯水车薪。依照民事实事判决书,被告人王某和其所在物流公司还应当赔偿老孙经济损失31万余元。然而,老孙申请法院执行后发现,不论是王某还是物流公司,均无可供执行的财产。

老孙的境遇引起了浙江省临海市人民检察院的关注。虽然法院对该案的民事部分作出了判决,但赔偿未到位,无法缓解老孙生活困难的状况。临海检察机关为老孙优先办理了司法救助。一笔2.5万元司法救助金解了燃眉之急。

今年以来,临海市人民检察院精准关注困难当人群体的司法需求,联合市委组织部、市委直属机关工委等部门,先后召开多次联席会议,出台《临海市因案致贫联合救助机制》,检察机关与市委组织部、市委直属机关工委等部门对开展该项工作的目标原则、职责划分、救助范围等达成共识,明确了公正、多元、优先救助原则,共同开展此项工作。

老孙一家便是这项工作的受益者。截至今年6月底,临海市已完成因案致贫党员摸排行动。全市19个街镇100多名村干部走村入户,全面排查了近年来因受刑事案件侵害而家庭贫困的党员或其近亲属。同时,该市还广泛调动社会力量,搭建信息共享平台,通过微信群、手机短信、官方公众号、报刊杂志等各种宣传渠道发布重点救助信息,全力扩大受众范围。“司法救助是新时代社会救助体系的重要组成部分,具有‘扶危济困、救急救难’的制度功能。”临海市人民检察院检察长庞威表示,“人民检察为人民。检察机关要坚决扛起强基兜底赋能职责,让国家司法救助制度成为一座‘连心桥’。”(本报记者王思远)